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Magyar tisztképzés.
Ismét olyan eseményt jegyezhet 

föl a nemzeti krónika, melynek mesz- 
szvhaló és mélyre nyúló hatását csak 
alapos megfontolás után tudjuk eléggé 
méltányolhatni. A magyar kormány­
nak sikerült meggyőznie a közös 
hadügyi kormányzatot arról, hogy a 
magyar katonatisztképző intézetek 
létesítése : kiváló fontossági! követel­
ménye a magyar közvéleménynek ; 
s ma már ott fekszik az országgyű­
lés előtt a két törvényjavaslat, mely 
megvalósítja a nemzetnek régi buzgó 
óhajtását, hogy a hadsereg magyar 
ezredet számára magyar akadémiák­
ban neveljék katonatisztekké a ma­
gyar ifjúságot.

Varrnak, akik e tényben tisztán 
a politikai momentumot latjait.

Az igaz, hogy túlnyomó részben 
vannak e hatalmas vívmányban a 
politikai motívumok, melyek azt bi­
zonyítják, hogy a monarchia sorsá­
nak intézésében, milyen jelentékeny 
részt1 van a király magyar kormá­
nyának és tanácsadójának. Hiszen 
csak most két éve hallottuk egy kö­
zös hadügyminisztertől, hogy a mig 
ő lesz a közös hadügyminiszter:

„nem lesz magyar katonai akadé­
mia !* lés into van.

De mi elmellőzhetjük a kérdés 
politikai részt'1!. Tullehetjiik magun­
kat mindazokon a kotnbináeziékon. 
melyeket ebből a nagy politika orgá­
numai levonnak a közös hadsereg

van a hagyományos magyar vitézség, 
a katonai erények, melyek egy 
ezredéven át egész Európa csodála­
tának képezték tárgyát, hová let­
tek ? A magyar ifjúság úgy húzódo­
zott a katonai pályától, mint a tiiztől. 
(fsak igen kiváltságos helyzetben lé­

nyelvi kérdésére, vagy pláne a kül­
politikai szövetségi viszonyokra vo­
natkozólag.

Egyszerűen ki kell fejeznünk 
végtelen örömünket a fölött, hogy a 
magyar ifjúság egy nagy kontingen­
sének megnyílik ezzel az fit, meg­
adatik a mód arra, hogy a katonai 
pályát, mint életpályát tekintse s arra 
ambiezióval, kedvvel és a hivatás 
iránt való igazi lelkesedéssel léphes­
sen. Mert eddig az ifjúság nem ré­
szesült ebben a kedvezményben, vagy 
ha igen, hát idegen nyoMMi intéze­
tekben, rá nézve sokszoros gyakran 
leküzdhetetlen, nyelvi nehézségek árán 
képezhette magát hivatásos katona­
tisztté az — osztrák katonatisztképző 
akadémiákon, ahol éppenséggel nem 
részesült abban a figyelemben, me­
lyet megérdemelhetett volna.

Ellenségeink s irigységből élő 
jóbarátaink ki is aknázták ellenünk 
ezt alaposan.

vők, vagyoni, vagy születési előkelő­
ségek gyermekei merészelték koez- 
káztatni a balsikert, illetve azt, hogy 
idegen nyelvű intézetedében menjenek 
mdei azoknak a nehézségidének, ame­
lyek nyelvi tekintetben • akadályul 
szolgálhattak a katonatiszti pálya el­
nyerésére. A középosztály ifjúsága 
pedig meg se leoezleáztathatta ezt.

Miért V Egyszerűen azért, mert 
I félnie kellett, hogy magyar anya­
nyelven nevelkedvén, egy hat-nyolez 
évig tartó katonai nevelés árán sem 

'juthat id ahoz a képzettséghez a né­
met nyelvben, melyet tőle azokban a 
külföldi intézetekben megkívánnak. 
Már pedig a polgárfiu ilyen elvesztett 
hat-nyolez év után nem kereshet más 
pályát, mert mire onnan kikerül, már 
kenyérkereső korban van s ha nem 
képes boldogulni a katonapályán, bi­
zony-bizony nehéz helyzete lesz neki. 
ha valami polgári pályára akar visz- 
szatérni.

Gúnyosan kérdezték, hogy hol De nemcsak ez a körülmény fontos.

A»DEBRECZENI LAPOK« TÁRGZÁJA

A / asszony.
— A „Debreezeni Lapok" eredeti tározája. —

Ákosnak az apja hírneves ember volt : 
hatalmas része volt a magyar irodalom meg­
teremtésében, Még serdülő ifjn volt, mikor a 
nagy költő meghalt s őt árván hagyta a vilá­
gon. Az a város, mely apja szülőházát emlék 
táblával díszítette, a fiút is gondozása alá 
vette ; a város polgármestere maga lett a 
gyámja s fogadta őt házához, valami távoli 
rokonság ezimén A vagyonát pedig az árva­
szék vette kezelésbe is —- csodálatos bár az 
akkori árvaszéki pénztárnok nagy összegek 
elkezdése után főbe lőtte magát, a remek hó 
tekintélyes hagyatéka nem szenvedett csorbát, 
hanem,még tekintélyesebbé szaporodott, úgy 
hogy Ákos a nagykorusitásával jókora summa 
pénz birokába jutott,

Ákosnak a jogot kellett volna végeznie, 
de nem végezte

Író akart lenni, mint apja, és szülővárosá­
nak hetilapjában került és napvilágra egy­

néhány verse meg elbeszélése, meglehetősen 
naiv dolgozatok, a melyek minden magasabb 
fölfogás és élettapasztalat híjával voltak.

Ákos gyámja, a polgármester küteleségé- 
nek is tartotta az ifjút o hibákra figyelmeztetni 
és szivrehatóan tanácsolta a jog; szigorlatok 
letételét. De Ákos azt felelte, hogy majd 
szerez ő tapasztalatokat; és mikor vagyonát 
kezéhez kapta, neki is indult a megfigyelések­
nek. Tanulmányozta az életet és az embere­
ket. Az előbbit különösen a mulató helyeken 
és éjjeli tivornyákon, az embereket pedig a 
kártyaasztal mellett, már mint a férfiakat, a 
nőket azonban mindenütt, mert azok minden­
ütt és mindig érdekesek.

Végig is tanulmányozta a vagyonát és 
bőven szerezte mind ama tapasztalatokat, 
melyek a saját kárán való okulásra szolgál­
nak, hóember azonban még som lőtt belőle 
Nagy ritkán tudott ugyan valamely csikket 
üsszeütni, de a fővárosi hírlapok akkor is ko­
nokul visszautasé ották ; még az a bizonyos 
hetilap is csak immel-áinmal fogadta el, per­
sze díjtalanul. Gyámapja szolgált neki még 
néha atyáskodó tanácsokkal, sőt, minor már 
biztosan látta a közeledő vógromlást. bopro- 
tegálta a vasúti igazgatósághoz, hogy a fin ív I

legyen kenyér nélkül, ha majd mindenének a 
nyakára hágott.

Ez az időpont nem is soká váratott ma­
gára. Es a mint fogyott a pénze, Ákos las­
súiként javult is, nem kártyázott többé, a nők 
után is már kevesebbet futkosott, csak az 
ivásnak adta magát. A borba fojtotta keser­
veit. Hivatalát som végezte valami pontosan, 
nem is léptették elő, sőt talán ki is tették 
volna a szűrét, ha a közeledő választások 
miatt az ellenzéki város polgármesterének a 
jóindulatát nem tekintették volna De a pol­
gármesternek tudtára adták pártfogoltja visel­
kedésit; erre a derék ember felsictott a fővá­
rosba os még egy utolsó tanácscsal szolgált a 
léha fiatal embernek.

Ákos oz egyszer megfogadta az intő szól, 
megházasodott. Elvett egy szegény de szép 
leányt, kinek házi erényeit az,édes anyja már 
eléggé feldicsérte volt neki. Es igazán, az 
élete azóta nyugodt boldogságban folyt le és 
olyan jólétben, a moly nem sokára felülmúlta 
még azt is, mihez a szülői házban volt hozzá­
szokva.

Mikor az uj házaspár berendezte fészkét. 
Ákos vagyoni már teljesen fel voltom 
De még megmaradt némi hitele és fiam'

t
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.Win az ujitásnak erős nemzeti 
jelentősége, mely különösen abban 
nyilvánul, hogy a közös hadsereg 
tisztikarában a kvalitikáczió nem a 
német nyelv tudásával kezdődik, ha­
mun a személyes képességeknél: s 
hogy az a magyar fin, a ki elég 
ambieziót érez magában a katona- 
tiszti pályára, ezentúl esupán ez am- 
bieziója alapján is megkisérelheti, 
hogy hazáját, királyát a \éderő tör­
vényes kötelező adóján kívül is lel­
kesedéssel szolgálja.

Hiszem a hadsereg magyar ezre­
déinél arra az annyira forszírozott j 
német nyelvtudásra nines is szüksége; 
a katonatisztnek. S ha azok. akik} 
olyan görcsösem védik a hadseregi 
euysegét. s annyira belemarkolnakj 
ez e-gység érdekében a német nyelv- j 
he. alaposan megfontolják ez ok; 
ne'dkül való erőlködésiiktU. bizony- 
iuzony beláthatnák, hogy az a rá- 
kényszm’itett német nyelv ragasztók­
nak olyan gyenge, hogy a hadsereg 
egysége ilyen összekötő evszközök 
mellett egyenlő a semmivel.

De nem erről van szól Legyen 
a vezényszó német s ne is bolygas­
suk most a lehetetlenséget. Hisz a 
vezényszavakat a magyar katonai is­
kolák is németül lógják tanítani s 
bizonyos, hogy a tantárgyaknak ez 
a része, mely a német nyelvben való 
előmenetelt biztosítja — ezekben az 
uj katonaintézetekben sem fog hiány- 
zani. Nem tartjuk mi veszedelmes­
nek ezt.

Veszedelmes csak az volt, hogy 
a magyar liut eddig csak azon az 
áron akozeptálták katonatisztnek, ha 
magyarságát levetkőzi, hőkében el­
nyomja s a mi még szomorúbb — 
azt a (iesinnung-ot. azt a hagyományt 
alTektálja, mely az osztrák „Bernfsóf-

j)

Mizier"-gárdának annvira ismert jel- 
I légző sajátsága.

Az uj katonai intézetek lehetővé 
fogják tenni a magyar ifjaknak, hogy 
a hadseregben is m agya r h a z a- 
f i a k maradjanak.

Ezért örülünk az uj vívmánynak 
s ezért tartjuk nagy jelentőségűnek 
az újítást, mely egyenesen és félre­
érthetetlenül czáfol rá azokra a rossz 
politikusokra, a kik mindig azt han­
goztatják. hogy a monarchia másik 
felével való kapcsolatunk a hadsereg 
kérdésében örökre megváltoztatha­
tatlan.

Íme az újítás, mely az ellenke­
zőt bizonyítja.

G. M.

Dániel Ernő báró kereskedelmügyi 
miniszter beváltja prograrnmját : tényleg 
meg is teszi azokat az intézkedéseket 
melyeket a hazai kisipar javára megígért.

Az tudvalevő dolog hogy Dániel báró 
a kisipar félsegélését s a termelési mó 
hozatnak nagyobb jelentőségre való felem­
elését iparügyi programmja legelőkelőbb 
részének vallja és tekinti. A miniszter is­
mételten megmondotta, hogy bárha teljes 
mértékben nagyra becsüli és igazi értéke 
szerint méltatja a nagyipar fontosságát 
Magyarországon, mindazonáltal nein szán­
dékozik követni elődeinek azt a politikáját 
mely kizárólag a nagyipart támogatta, 
ellenben a kisipart s ennek külömböző 
ágazatait csekély figyelemre érdemesítette, 
úgyszólván elhanyagolta. Az a vélemény 
mely politikai és gazdasági életünk veze­
tőinek körében már évek óta diskuszió 
tárgya, hogy tudniillik talán már elérkezett 
az az idő. amikor az állam levenné segítő 
két kezének legalább egyikét a nagyipar­
ról, a végből, hogy ezzel az egyik kézzel 
más irányban tehessen segitő-szolgálatot. 
Dániel Ernő bárónak meggyőződésévé lett 
s ezen az alapon tette ő programmpontjává 
a kisipar támogatását.

Németország példája a legjobb tanú­
ság árra, hogy a „kis ember“ érdekében 
való állami protegeziónizmus a legnehezebb 
problémák egyike. A legszélsőbb határig 
menő jóakarat és engedékenység sem bfr 
olyan formát találni, % mely a kisiparosok 
öszszességét kielégítené, s nem támasztana 
ellentéteket a tömegben. Oka ennek a ne 
hészségnek egyrészt a kisiparosság termé­
szetében rejlik : a szétszórtság, csekélyebb 
műveltség, az agyagi erők hiányossága és 
a kisiparosság óriási tömege, — másrészt 
pedig okul tekinthető, az állami rendezé­
sek természetszerű nehézkessége, valamint 
a nagyiparnak elleneszve, mely az élesebb 
versenyzésben és számos egyéb módon 
juthat kifejezésre.

Ismerve ezeket a nehézségeket, me­
lyek a külföldön közkeletűekké váltak, 
annál nagyobbra kell becsülnünk Dániel 
Ernő báró elhatározását és azt az igyeke­
zetét, melylyel elhatározását keresztülvinni 
igyekszik. Az ismert dolog, hogy a minisz­
ter a kisipari hitelügy rendezésének kér­
désében kezdeményezőn lépett fel s immár 
rövid idő múlva meg is alkotja azt a 
szervezetet, melynek keretében kisiparosa­
ink anyagi igényeik kielégítését, megtalálják. 
A hitelszervezet munkálatai után pedig 
sorra veszi a miniszter azt a tervet, hogy 
a magyar állam direkt kedvezményekben 
részesítse a kisipart.

Arról van szó, hogy „a hazai ipar­
nak adandó állami kedvezményekről“ 
szóló 1890- évi VIII. törvényezikk revízió 
alá vétessék. Ez a törvény ugyanis adó- 
mentességet, szállítási engedményeket és 
még több egyébb kedvezményeket biztosit 
az újonnan létesülő, vagy uj ipart meg­
honosító iparágak részére, azonban csakis 
akkor, ha ezek gyárszerü üzemként jön­
nek létre. Szóval : ez a kedvezmény ki­
zárólag a nagyipar javára esik, a mi 
csak annál jobban súlyosbítja a kisiparnak 
amúgy is nagyon terhes viszonyait,

Ezt az állapotot a jelenlegi kereske­
delmi miniszter igazságtalannak mondotta 
ki már akkor, amikor magás állását elfo- 
lalta. S azok a tapasztalások, melyeket 
kormányzásának évei alatt szerzett, csak 
megerősítették meggyőződését. A tapasz­
talás ugyanis azt bizonyította be, hogy az

.i-szony ezt ügyesen tudta kiaknázni. Nagy 
iák ást vettek, hogy egy részét fényesen búto- 
. .jzva albérletbe adják. Ily módon a házbér 
megtérült, sőt még maradt valami a részlet- 
fizetések törlesztésére. A szó]) asszony férje 
■•sekély fizetésével rendkívül jól tudott gaz- 
ialkodni cs Ákos nemcsak rendes zsebpénzt 

kai hanem minden tekintetben olyan ke 
nyelemben élt, a melyet sokkal magasabb 
. ing;; hivatalnok is irigyelhetett volna. Imádta 

az ó Innuskáját, ki szerető gondozással 
\v;:e körül és szívesen hajtotta nyakát a jó- 
iéko.iy papucskormány alá. Mert Irma szigorú 
|S tudott lenni, folyton unszolta őt hivatalos 
kótei-sségcinek pontos teljesítésére, hogy rang­
ban eiiielkcdjék

Ákosnak hivatalbeli szorgalma meghozta 
gyümölcsét, mert kétszer is előléptették, mel­
lőzött kartársainak bosszúságára Az ivásban 
■s mértékletosebb let;, mert az asszony csak 
kivételesen engedte öt vendéglőbe, de'talált a 
nelyett bort otthon az asztalon, a mi nemcsak 
jóval olcsóbb volt, de sokkal jobb is Mert 
íi tna kitünően értett a bevásárláshoz, ki tudta 
kutatni a legolcsóbb forrást, vagy meglesni a 
kedvező alkalmat A ruhái is. bár mindig 
elegánsan járt, alig kerültek valamibe, mert 
ó :| kelmét csak végeladásoknál szokta venni.

Szerette az apró csecsebecsét, a lakásuk tele 
volt ilyesmivel ; Irma mélyen az értékén alul 
szerezte lm sőt később néha szép nyereséggel 
túladott rajtuk. És ő ezt érthetőnek találta, 
mert a saját barátjai is ostromolták, néha az 
asszonyt egy egy ilyen bibelot végett.

Mert voltak Ákosnak barátjai. Nem a 
hajdani czimborák, kukul a vagyonát ellurn- 
polta, sem pedig szerényebb hivatalnok tár­
sai De idővel megismerkedett feleségének 
egyik-másik _ gazdagabb rokonával, ismerőse 
leli egyik másik befolyásosabb úrnak, kinek 
b a válságává vsak büszke lehetett. Ezekkel ő 
ea neje otthon tea mellett néha igen kedélye 
sen elmulattak cs ha ezek viszont kedvesked 
tek nekik színházi vagy orfeumjegyekkel, csak 
nem haragudhatott miatta. Különösen intim 
viszonyban volt egy magasrangú hivatálrmk- 
K-ul ki ha feleségestül, hol egyedül is majd 
mindennapos volt a háznál s mint igazi ke­
belbarátja — minden alkalommal szolgála­
tára állt

Annál kínosabban érintette őt, mikor ogv 
ieggelen az újságban barátja nevét találta, 
egy, szenzacziós czikk fölött, mely sikkasztá­
sáról es szökésről szólt Ki hitta volna ! Pedig 
meg néhány napja még milyen elfogultan vi­
dám volt sót Irmát nevenapjára egy csodaszép

vázával meglepte. Valószínűleg ezt is a sik­
kasztott pénzen vette !

Pedig dehogy, a váza ki sem volt, fizet­
ve, a mint megtudta mindjárt az nap. Éppen 
haza akart indulni a hivatalából, mikor egy 
ur kereste fel, egy régiség kereskedő és kö­
vetelte a váza árát. Ákos azt ajánlotta neki, 
hogy visszadja a tárgyat, de a kufár nem 
akarta elfogadni, hanem a pénzt követelte : 
háromszáz forintot.

Ákos csak bámult. Hisz ez a darab fa- 
yencze csak nem érhet annyit! Vitatkozni kez­
dett a kereskedővel, ki nem tágitott, mire 
Ákos dühében őt szemtelennek, csalónak is 
nevezte. Amaz sem maradt adósa: olyan vá­
dat vágott a fejéhez, hogy egyszerre tudatára 
ébredt hitvány szerepének. Lehetséges-e ? ! Ez 
a példás asszony, a ki olyan szeretettel dédel­
geti . . . Mikor a kereskedő elhagyta nagy 
fenyegetődzve, már nem lehettek kételyei.

Nem is a szerencsétlenségén járt többé 
az esze, liánom a megtorláson. Ő meg fogja 
ülni ezt az asszonyt, ki az ő névét az apjáról 
maradt országos liirü szép nevét beszeny- 
nyezte. Zálogba adta az óráját és revolvert vett

— Hol késtél oly soká, kérdezte az asz- 
szony, mikor dúlt ábrázattal belépett az 
ebédlőbe.



említett kedvezmények nagyságával nincs 
arányban az az eredmény, mely a nagy­
ipari válalatok szaporodásában bekövetke­
zett, másrészt pedig, hogy a nagyipar egy­
oldalú kedvezése határozottan ártalmára 
van a kisiparnak, mely pedig — a dolog 
természete szerint — sokkal inkább rászo­
rult az állam támogatására.

E tapasztalások alapján határozta el 
a miniszter, hogy a kisipar mostoha 
elbánása feltétlenül megszüntetendő s azért 
ez idézett törvényt revízió alá kell venni. 
A revízió irányelve tehát az legyen, hogy 
a kisipar legalább is egyenlő elbánásban 
részesüljön a nagyiparral.

Ekként a magyar kisipar rövid idő 
múlva részesülni fog az állami kedvez­
ményekben, nevezetesen adómentességben, 
szálitási dijakban stb. Természetesen azon­
ban ezek a kedvezmények nem terjedhet­
nek ki a kisipar összességére, amiként a 
nagyiparnak is csak néhány ágai bírják 
az állami kedvezményeket. A miniszteriem 
hivatása lesz, hogy megállapítsa azokat az 
iparágakat, melyek a kedvezményeket meg­
érdemlik s azokat a határokat, meddig a 
kedvezmények kiterjesztendők.

Az uj kedvezményi törvény életbe­
léptetése, kapcsolatban az eddig remél­
hetőleg szintén elintézésre jutó hitelszer 
vezéssel, a magyar kisipar ujkorszakát 
fogja megnyitni. Ha kisiparunk a maga 
erejét okosan fogja felhasználni a nyerendő 
kedvezmények alkalmazására, úgy ez az 
uj korszak lesz. S ha a magyar kisiparos­
ság érzi a maga hivatását, úgy kell is, 
hogy ekként legyen. Azt láthatják kisiparos­
aink. hogy a kereskedelmi kormányzat mai 
vezetője éles ítélőképességgel bir az ő 
érdekeik iránt, s nemcsak ígér, hanem 
cselekszik is az ő javukra. Biztosítva lévén 
ekként az állam támogatása, egyedül 
kisiparosainkon áll. hogy a maguk jövőjét 
foglalkozásuk széles alapját biztosítsák.

Junius 13.

Debreczeni hirek.
* Kiss Áron püspök beteg, a legna­

gyobb részvétté! vettük az értesítést, hogy 
Kiss Áron püspök súlyosan megbetegedett. 
Állapota már orvosa odaadó gondoskodása 
következtében egészen javulófélben van.

Ákos szólni akart, reá akart rohanni az 
asszonyra, hogy számon kérje azt a sok évi 
rút csalást, gyalázatot: Do nem bírta, gyává­
nak érezte magát, csak annyi jött ki szorult 
torkából :

— Találkoztam egy ismerősöddel és el­
beszélgettünk kissé Ezt kétértelműen gondolta 
és várta, hogy felesége tudakolja, ki volt az 
az ismerős. Akkor majd elkezdi. De Irma nem 
ügyelt reá, hanem csengetett a cselédnek, 
hogy tálaljon.

Ákos átkozta gyávaságát. Oda lépett a 
terített asztalhoz és hogy bátorságot öntsön 
szivébe egy pohár bort töltött magának és 
felhajtotta. Ivás közben az a gondolat czikká- 
zott át a lelkén : Váljon fogok-o még olyan 
bort inni, ha majd nőm lesz ez az asszony. 
Ks villámgyorsan sok minden átfutott a sze­
me előtt, a hajdani rendetlen élete, és a jövő, 
lelve szégyennel, nyomorral - a tömlöcz . . . 
lassan, letette a poharat.

Es mintáim mi som történt vona nyu­
godtan mondta-

Képzeld, a váza nincs kifizetve. 
Menj a kereskedőhöz és rendezd valami- 
képen

Petrus.

* Városi tisztviselők szabadságon. A |
városi tanács tagjait az uj szervezeti szabályzat I 
236 § a értelmében 30 napi szabadság idő il­
leti meg. Hogy tehát ebben a szabadságidő- i 
ben részesülhessenek, de meg hogy másfelé: : 
a közszolgálat fen a k adást ne szenvedjen, — aj 
szabadságidőket a polgármesterrel együtt ko- ; 
vetkezőleg veszik ki a tanács tagjai : S i- | 
in o n f t y Imre kir. tanácsos, polgármester 
július bó 10 tői, V e c s s y Imre tanácsnok 
julius 15 tői aug. 15 ig, R o n c s i k Lajos 
'anácsnok, kinek a közgyűlés ti bet. szabad 
ságidőt engedélyezett, jel. 6-tól aug. 17-ig. 
B é s z 1 e r Károly tanácsnok julius hó ld tói 
aug. 16-ig, K ö mer Adolf tanácsnok aug. 
16-tól szept. 1G ig, Hajdú Gyula tanácsnok 
aug. 20-tól szept. 20 lg, Király Gyula ta 
náesnok aug. 16-tói szept ifi ig, Oláh Ká­
roly tanácsnok jutiius iti tói julius 16 ig, 
Stah 1 Géza főmérnök aug. 1-től aug. 31-ig, 
V a r g a Károly I. aljegyző julius 1 tői 31 ig. 
S z a b ó Kálmán II aljegyző aug. 16-tól szept. 
16-ig, a tanács a helyettesítésekről a követ­
kezőleg intézkedett. Körner Adolfot helyette 
siieni fogja Ronesik Lajos, Hajdú Gyulát 
Oláh Károly, Király Gyulát Vecsey Imre, Ve 
csey Imrét Király G\u!a, Roncsik Lajost Kör 
ner Adolf, Bészler Károlyt Komlóssy Arthur, 
Oláh Károlyt Hajdú Gyula, Varga Károlyt 
Szabó Kálmán, Szabó Kálmánt Varga Karoly 
úgy a szakbizottságoknak elnöki, illetőleg 
jegyzői tiszteiben, mint az ügykörökhöz tar­
tozó sürgős intézkedést igénylő tanácsi 
ügyökben.

* Próba husvágás. A húsár puhato­
lására kiküdött bizottság Körner Adolf ta­
nácsnok elnöklete mellett tartott érte­
kezletén megbízta az elnökséget, hogy vásá­
roljon a vásáron vagy azonkívül egy hízott 
és fél hízott marhát és annak levágatásá- 
hoz a bizottság tagjait hívja meg, — hogy 
ekként a puhatoló eljárás megindítható 
legyen.

* Vizsgák a felsőbb leányiskolában. A 
debreczeni felsőbb leányiskola vizsgái nagyon 
látogatottak szoktak lenni. A vizsgák az idén 
a következő sorrendben folynak le : a nagy- 
tiszieletü s tekintetes igazgató tanács 1897. má­
jus ho 7-én 398. és 399. sz. a. keit határozata 
értelmében az iskolai evet záró vizsgalatok a 
következő rendben és időben tartatnak. A n ő t 
kereskedelmi tanfolyamon junius 
hó 3- és 4 én d. e. es d. u. írásbeli, 14- es lö­
kén d. e. es d. u. szóbeli vizsgálatok, 16-án 
d. u. 4 órattor osztályozó ülés, 17-ón d. u. 4 
órakor bizonyítvány kiállítás, 18 án d e 11 —12 
órakor bizonyítvány kiosztás. Az elemi 
leányiskolában junius hó 18 an 
d. e. és d u. az L II. osztály, 19 en d. e. és 
d u. a 111. es IV. osztály vizsgálata- — A 
f e 1 s ő o b leányiskolában ju 
nius hó 20 án d. e. 11 órakor záró ünnep. 21 
en az I. osztály, 22 en a II. osztály, 23-án a 
III osztály, 24 ón a IV. osztály, 25 ón az V. 
és VI. osztály vizsgálata. — M a g a n vizs­
gálatok junius hó 26 án Írásbeli vizsgálat. 
27-én az Írásbeli vizsgálat eredményéről je­
lentés. 28- és 29 én szóbeli vizsgálat, 30-an 
záró ülés. A vizsgálatok kezdete d. e. 9, d u 
3 óra. Ezen vizsgálatokra a t. ez. szüléket s az 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az 
igazgatóság. Figyelmeztetés A 
felsőbb leányiskola egv-egy osztályába fel­
vehető növendékek szama a szervezetben meg 
van határozva ; ezért azok, kik tanulmányai 
ka' e tanintézetben akarják folytatni, hogy 
eh jegyeztessenek, iskolai bizonyítványaikat jú­
nius 30-ig adjak be az igazgatósághoz.

* A debreczeni önálló munkás be- 
tegsegelyzö pénztar temetkezési egylete va­
sárnap e no 13 au közgyűlést tart a város- 
fa »a ki.-mnic-term b°n.

„DEBRECZENI LAPOK“

A rejtélyes idegen.
Egy szép napon — kezdjük úgy. mint a 

novellában szokás — egy tismerős ur tűnt föl 
az utczán.

Bővebbet senkisom tudott róla, csak anv 
nyit tudtak róla, hogy „Dr."

A betegek azt mondották felőle, hogy 
bizonyosan ügyvéd, a pürösök meg, hogy bi 
zonyosan orvos. A pinezórok állandóan 'mél- 
tóságos untak szólították. Szólíthatták volna 
kegyelmes untak is, do hát minállunk igen 
demokratikus szellem uralkodik.

A doktor ur széli ember volt, bár nem 
egészen bizonyos, hogy Niirborgből jött vala. 
Az azonban bizonyos, hogy a mamák az -lső 
bemutatkozás után a lehető legnyájasabb ven­
dégszeretettel invitálták magukhoz. Soha még 
doktor a világtoremtése óta jutányosabban 
nem uzsonnázott, mint ő. Mindennapra más 
házhoz volt hivatalos, a hol rendesen a ház 
piruló kisasszonya fogadta tiszta fehér kötény- 
kéjében.

A doktor ur rövid idő múlva kezdte ma­
gát beleélni a helyzetbe. Különösen mégha 
tóttá az a beczézgotő nyájasság, melylyel a 
mamák társalogtak vele. Az egyik mama 
tegnap, úgy uzsonna után épen a mikor a 
Lizike kisasszony kivitte a csészéket (kitűnő 
gazdasszony volt a lelkem) odahuzódott egész 
közel a doktor úrhoz. A doktor ur épen egy 
mandulával foglalatoskodott, a melyik nagyon 
makacsul elrejtette magát a héjában.

-V mama egy nehány köhintés után meg 
törte a csöndet :

— Azért mégis csak unalmas a legény­
eiét. (Régi asszonyt szokás az már, úgy kez­
deni a beszédet, mintha ellent mondana vala­
kinek.) A doktor ur is szerencsére megtörte 
akkorára a mandulát és nyugodtan bólintott a 
fejével :

— No, az már igaz.
A mama kezdett kissé tapogatózni.
— Nincs szebb a házaséletnél . . .
A doktor ur malagát vett a tányérjába 

és megint csak bólintott, egyet.
A mama egy merész stratégiai mozdu­

lattal a támadást a túlsó szárnyra terelte
— Kedves egy leányka az én füzikém.
A doktor urnák a szája malagával volt 

tömve, azért hát csak úgy mormogta :
— Oh, nagyon !
—- És szép is !
— Biztosiiom Nagysád !
— Tud főzni ! . . .
— Nem inon . . .
— Himez és varr.
— Nagyszer . . .
— Zongorázik.
— Hallat . . .
— Német, franezia perfekt . . .
— Kollosz . . .
— Mesés staffirungja van ! . . .
—■ No ez . . .
— O maga készítette az utolsó darabig:
•*- Mesés! Most betoppant a Lizike és a 

csatározásnak vége szakadt.
A mama diadaltól sugárzó arczczal nyúj­

totta kezét a doktor urnák. Az úgynevezett 
kezdet nehézségein már túl voltak, most már 
a papa veheti át a csatározást.

. . A doktor ur pedig a következő le­
velet adta föl még tegnap este a postára.

Kedves kis feleségem !
Tudatlak, hogy igen kedves városka ez, 

a hol igen jól fogod magad érezni. Engem 
majd tejbe-vajba füröszíonek. Annyifelé hív­
nak. hogy majd ketté szakadok. Csak kellő 
lakást tudnék már találni De az is meg lesz 
nehány nap múlva és akkor költözhetünk. 
Ezerszer csókol a te hü doktorod. Névaláírás.

1 ’tóiratnak még o sorok írója megjegyzi, 
hogy a doktor még most se talált lakást, de 
már nem sokáig keresheti, mert a Lizike ma­
mája mintha összeférhetetlennek találná a sok 
uzsonnát és azt, hogy még nem nyilatkozott 
a — doktor.

(Ne)
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+ Vízbe fűlt huszar. A Nyíregyházán 
állomásozó lU-ik huszárezred 5-ik századának 
Broznik András trombitása fürdés közben oly 
szerencsétlenül bukott a viz alá, hogy elme­
rült és ott lelte halálát. Az elhunyt gödöllői 
illetőségű és már októberben kiszolgált volna. 
Halála napján léptették káplárrá elő. Anyja 
és menyasszonya gyászolják ; ez utóbbi 4 év 
óta várja haza a katonaságtól kiszabadulandó 
vőlegényét.

Lelkész választás. Szele György 
topéi lelkészt főiskolánk egykori jeles növen­
déket, a jeles egyházi szonokot a Biharvár- 
megyei Bakon szeg lelkészévé választotta. 
Bizonyára amennyit nyernek vele a bakon- 
szögiek, annyit vesztenek a tépcick, kik fáj­
dalommal válnak el a szere'ctt lelkipásztoruk­
tól. — Sok szerencsét és sok lelki örömet ki­
válniuk mi is a bakonszogiek uj papjának.

+ Halál egy üveg sörért. Csodi Karoly 
29 éves, vasúti eionnmkas Komaüibtm, foga­
dott néhány üveg söroen arra, hogy ő a meg­
áradt Köröst átussza. Hozzá is fogott : mar 
közel is volt a túlparthoz, midőn érezte, hogy 
ereje hanyatlik, valószínűleg a hideg fürdő 
labaiban görcsöt idézett elő, kétségbeesetten 
kiált ott segélyért s mielőtt segíthettek volna, 
hirtelen elmerült. A gyorsan eriesiteit elölj a- 
j áró sag hiába eszközöltette keresését. Kezeit 
tördelve siránkozott a parton a vizbeíűlt fia­
tal neje kis gyermekevei. — Az eset ünnep 
szombatján délután történt s harmadnapra 
jött értesítés Gyoméról, hogy a Kötösből egy 
tiuiiát fogtak ki. A leírás szerint egészen va­
lószínű. hogy a kifogott holttest a Csébi Ká 
roly hullája.

+ Agyonütötte a villám. Szakmán 
Csengeri Imre 53 éves erdő-gyo- 
roki gazda borzasztó halállal múlt ki f. hó 
7-en. Csengeri ugyanis látogatóban volt az

Kérem ezért nem kell sírni, hisz’ én nem 
I bánom. - .

Maga ezelőtt mindig ibolyacsokrot bor 
dott keblén; mióta tudja, hogy az ibolya a 
kedves virágom, azóta — gyűlöli az ibolyát.

Ha titkolni akarja a dolgot, legyen hoz­
zám kissé nyíltabb, kissé nyájasabb.

Mert parbleu, még észreveszik, hogy sze­
relmes. Maguk majd elmennek a nyáron Tátra- 
Füredre. Mióta tudja, hogy én is oda járok, 
azóta ugyan gyűlöli Füredet, de mégis oda 
fog menni.

Egy szép holdvilágos estén, azután ott 
log sétálni a parkban, én — véletlenül talál­
kozom magával. Felajánlom karomat önnek ; 
Un vonakodik ugyan, de elfogadja. Előre me­
gyünk, mind jobban elhagyjuk a társaságot. 
Ön mind jobban remeg.

Egyszerre _ csak odahajtja azt az édes 
szőke fejét a vállamra és sírni kezd.

S akkor én magát szívből, igazán meg 
fogom csókolni.

S maga többé nőm fogja tagadni, hogy 
szeret engem már azóta —

Isten Önnel!

Újdonságok,

uj-! 1. . k tanyán és hazafelé indult, midőn nagy 
égihaboru keletkezeit és egy villám agyon 
ütő'te. A szerencsétlen ember hat gyermeknek 
atyja.

+ Kanyaró járvány Balmaz Újváro­
son Balmaz-Ujvárosi levelezőnktől kapjuk az 
értesítést, hogy ott a kanyaró jár vány szerüleg 
fellépett. Szigeti Rezső izraelita tanító Regina 
nevű leánya is megbetegedett s e miatt an­
nak issoláját is bezárták bizonytalan ideig

Szerelem.
-Egy világfi levele egy asszonyhoz. —

Engedje meg kedvesem, hogy levelemet 
annak a kijelentésével kezdjem, hogy Ön sze­
ret engem. Hiába rázza szép fejét, hiába pirul 
el, maga belém végtelenül szerelmes!

S tudja mióta ?
Emlékszik még első találkozásunkra ? 

Un a „bénák talpraállitása érdekében“ sors- 
j egy eket árult s nekem is kínált megvételre.

En én — nem vettem.
Emlékszik még erre az első találkozá­

sunkra. Nos, azóta szerelmes belém.
Nem felejtettem el azt a végtelenül le­

sújtó tegiutetet. melyre engem akkor „mél­
tatott, előttem áll gúnyos urezfintoritása, mi­
kor kijelentettem, hogy én nem vagyok jóté­
kony s hogy a bénák ne akarjanak talpra 
állani. mert elesnek s betörik az orrukat.

Ez volt az első találkozásunk s azóta 
-zeret Un engem.

Még mindig nem akarja bevallani ? IJát 
akkor miért tudja az egész „társaság,“ ho«v 
maga, maga kcd\ cs czicza. — gyűlöl engem?

Mondja kérem, nem nevetséges, liooy 
maga. gyűlöl engem? ' ’

^ SY o, ha nem volna oly nagy kedve 
sírni, még — kaczagni is tudna rajta.

Meg aztán van nekem egy bizalmas jó 
haratnom; - no, no sápadjon úgy el, hisz" 
tudja, hogy ártatlan dolog. Nemde, annak az 
<m jo barátnőmnek maga a legjobb barátnője?
1 >e csak azóta.

Tudja miért ?
Mert rólam beszélhet vele. Mert mikor 

maga rosszat mond rólam, ö védelmez s ez 
maimnak olyan — jól esik

— Istenitiszteletek. 13 án Vasárnap 
a következők fognak istenitisztelctet tartani, 
az ev. ref. templomokban. A nagytemplom 
zárva, a kistcmplomban Kiss Albert, a 
Kossuth-utczai templomban V e r e s s István 
s; lelkész, — az ispotály templomban K T ó t h 
Kálmán lelkész. A rém. katholikus templom­
ban reggel 7 órakor misét tart H a m m e r- 
n y i k Sándor, 9 órakor Dr. W o 1 a f k a Nán­
dor püspök d e J/212 órakor misét Molnár 
Kálmán, szentbeszédet mond : Ur. Wolaffka 
Nándor. D. u. litániát tart Kovács Márk, 
kérész tény tanítást és rózsafüzér áj tatosságot 
Dr. V o 1 a ff k a Nándor püspök végzi. Az 
ágost. ev. templomban d. e. 10 órakor és d 

_ 3 órakor Geisztlingor Pál s. lelkész 
végzi az istenitiszteletet.

— Az ev. ref. egyháztagok szives 
figyelmébe. A nagytemplom renoválása meg­
kezdetvén, tehát egész november hó első 
napjáig ottan isteni tiszteletek nem fognak 
tartatni! az esketések mindig, a kistemplom- 
ban fognak végeztetni. Uebreczen, 1897, jú­
nius 8. Az ev. ref. lelkész! kar.

— A debreczeni első takarékpénztár a 
szegény tanulókért. A dabreczeni első takarék­
pénztár, ez a kitűnő hírnevű pénzintézet, öt­
ven éves fennállásának emlékére közművelő 
dési alapot létesített. Az alap nemes czélja az 
hogy kamataiból szegénysorán, de jó előme­
neteld növendékeket tanulmányaik befejezté­
vel segítsen. A pénzintézet érdemes igazgató 
sága a napokban tette közzé pályázati hirdet­
ményét, melyben felhívja a segélyért folya­
modó tanulókat pályázati kérvényük benyuj 
tásái a.

— Katonai felülvizsgálat, a „Pavillon“ 
laktanyában csütörtök délelőtt tartatott meg a 
rendes havi katonai felülvizsgálat 
gróf Dógenfel d József főispán elnöklete 
alatt. Az előállított 40 emberből bevált 18 ka 
tonaköteles. inig 22 tőt elbocsátottak.

Vasúti altisztek mulatsága. A vasúti 
altisztek is rendeznek az idea nyári tanezmu- 
latsagot. A jövő hó negyedikén tartják meg 
mulatságukat a gépjavító műhely telepen. - 
A mulatság iránt nagy érdeklődés mutatko­
zik s bizonyára egyike lesz az idei nyári 
tánczvigalmak legsikerültebbjének.

- Eljegyzés. Dr. B all ay Béla ügy­
védjelölt az élénk tollú hírlapíró, ki huza­
mosabb időig szerkesztette a 1). Híradót a 
napokban eljegyezte P e rgey Gábornó szó,t 
es nagymuveltscgu leányát J o 1 r n k á t Az 
eljegyzéshez az ismerősök, jó barátok s roko- 
n°k Jo kívánságai fűződnek. Fogadja ami 
kollegiális üdvözletünket is az uj pár.

— A „Debreczeni Dalegylet“ eno-C(iv„ 
a többfelől nyilvánuló óhajtásnak elhat ározu 
hogy ezentúl évenként legalább kétszer, zna 
gasabb művészi színvonalon álló hangver­
senyt rendez. Ilyen hangverseny lesz legkö­
zelebb o hó 17-en űrnapján, a nagyerdei vi­
gadóban, mely hangversenyre már eddigié 
több fővárosi művész Ígérte meg lejövetelét 
Ezenkívül helybeli művészi erőket is _ kü­
lönösen hölgyeket — felfognak kérni, a köz­
reműködésre. — A beléptidij 1 írtra van ha­
tározva, a pártolók és családtagjaik »edio- fojenkint 50-50 krt fizetnek. 18

Nyári munkaszünet. Két hónapon 
keresztül az a szokás nyaranta, hogy a mun­
kaszünet két órával hamarabb áll be, mint 
rendes időben. Az üzleteket ugyanis a június 
es Julius hónapokban a kereskedő nem 12 
hanem 10 órakor zárják be vasárnap dél­
előtt.

Közigargatási bizottsági ülés a megyé­
nél, Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága 
június havi rendes ülését f. hó 14 én hétfőn 
réggel kilencz órakor tartja meg a vármegve 
háza nagy tanácstermében, gróf D é g e n teld 
József főispán elnöklete alatt. — Az ülésen a 
rendes havi jelentések kerülnek felolvasásra s 
illetőleg elfogadásra, továbbá több kisebb fon­
tosságú folyó ügyet intéznek el.

— Eltűnt asszony. Molnár Istvánná 26 
eves református vallásit asszony a cse>‘ utcza 
2363 szám alatti lakásáról még május 30-án 
eltűnt, és azóta semmi hirt sem hallatott ma­
gáról. Hátrahagyott levelében tudatja hozzá­
tartozóival,- hogy öngyilkos lesz, vizbo 
ölt magát, mert mióta urától különválva él, 
nem tud megélni, s nem akarja örökös nyo- 
mórban tölteni eletet. A rendőrség most ke- 
resi az eltüntet, akinek oszló tetemét azóta 
már ki tudja, melyik elhagyott kút vagy 
magányos gödör rejti magában.

— Öngyilkosság. Egy mindenki által 
ismert úri ember vált meg kedden az élettől. 
K a r dós Mór, 50 éves, református vallásu 
magánzó lőtt öngyilkossá Kardost csaknem 
minden ember ismerte s tudták róla, — hogy 
idegbajban szenved s hogy gyakran vannak 
erősebb rohamai is Minden délelőtt ellátoga­
tott egy sörcsarnokba, a hol nagy menyiségii 
sört ivott tneg, a mi csak növelte idegességét. 
Hétfőn még itt volt a sörcsarnokban hanem 
délután már rosszul érezte magát s egyik fő­
téri kereskedésbe ment, a hol egy nagy, 11 
milliméteres kaliberű revolvert vásárolt s 
T10?..folyókat is. Este úgy fél 9 óra tájban 
dördült el a lövés a K ardo s Mór Péterna 
utczai lakásán s mire a házbeliek hozzásiet­
tek s dr. Balkányi Ede kerületi orvos és Pó- 
salaky Mihály polgári biztos megérkeztek, 
mar K a r cl o s Mór ki is szenvedett s a hal- 
iantékán levő sebből erősen patagzott a vér.

1 Ottót hirtelen idegrohamában követhette el, 
miután máskülönben teljesen rendezett s jó 
anyagi viszonyok között élt. K a r dós Mór 
mindig különcz természetű volt családjával, 
rokonaival ritkán érintkezett s szenvedélyesen 
gyűjtötte a könyveket s a pipákat. Ezekből 
nagyértókü gyűjteményt találtak lakásán.

— Hétfői újságok. A budapesti lap kia­
dok elhatározták, hogy ezután hétfőn nem 
adnak lapot. így tehát a vidéken hétfőn és 
és illetve kedden estig nem lesz friss fővá­
rosi újság.

Családfentartói kedvezmények.
A honvédelmi miniszter leiratot küldött a vá­
roshoz, melyben elrendeli, hogy a családfon- 
tartói kedvezmények iránt, beadott kérvények 
elbírálásánál tekintetbe veendő s még1 a kö* 
zös hadsereg vayy a honvédség nem ténvlo- 
ges viszonyában levő férfi rokonok korcsot- 
kcpcsségo mogbirálása végett csakis a had­
seregből, esetleg honvédségből történt olbo- 
csáttatások után vezethető valamely sorozó­
bizottság elé. Ha tehát a családfentartói ked­
vezményre való igény, valamely, a hadsereg 
vagy honvédség nem tényleges viszonyában 
le\ő férfirokonnak időközben bekövetkezett 
keresetkóptdenségére alapittatik : az illetékes
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hadkiegészítési kerületi és honvédkiegészitési 
parancsnokság az illető járási tisztviselő ve­
teményes megkeresésére ezen tekintetbe ve­
endő férfirokon felülvizsgálat alá vonatása 
iránt azonnal intézkedni tartozik.

— Hány jószag van a Hortobágyon ? A 
Hortobágyon levő jószágokat most számolták 
össze. Az idén a jószágállomány jóval keve­
sebb, mint az előző években, a mennyiben 
mindössze 35 741 drb jószág van összesen kint 
a Hortobágyon. Különösen kevés a sertések 
száma. Nincs még ezer se. Megapadt a juhok 
száma is. A számlálás eredménye : M arha 
számos 4904, marha tavalyi 2232. Ló a renv'ne 
ménesekben : számos 2345, tavalyi 753 Tinó 
számos 1777. tavalvi 59. Szüzgulyában számos 
41.6, tavalyi 221. Bika a tenvészgulyáoan 69 
a bika gulyában : számos 360, tavalyi 152. 
Ökör 1671. Csődör a csődörmenesben 10 Ló a 
cziframénesben számos 822, - tavalyi 19. — 
Sertés 621. — Magyar juh 3175, 
magyar kos 240 Birka 15513. b'Tka-kos 
492 Usszesállomány 35.741

— Egy jó bizonyítványokkal rendel­
kező egyén ki a gazgálkodás minden Agában 
teljesen jártas, szerény feltételek mellett ál 
lást keres gazdaságban, gyárba, raktárba, 
vagy bárminemű más vállalatnál. Czim a ki- 
adóhivatalba

— Carlsbadba utazók figyelmébe Te­
kintettel az utazó közönség köréből a „Nem­
zetközi vasúti hálókocsi társasághoz érkező 
gyakori felszólalásokra, ajánljuk a Bécs­
it ő 1 Carlsbadba közlekedő hálókocsik 
igénybe venni szándékozóknak, hogy eziránti 
bejelentés czikei már napokkal előbb intézzék 
a társulat budapesti ügynökséghez (M. A. V. 
mint jegy csoda Hungária szálló) mert azok 
nak nagyfokú igénybe vétele miatt gyakran 
előfordul, hogy jelentkezőknek már az indu­
lást megelőző napon sem bocsáthatták háló- 
helyek rendelkezésre. Becstől Carlsbádba úgy 
Egeren mint Prágán át közlekedik hálókocsi 
Pótdij : I. o ban 6 70 kr a II. o. ban 5 20 kr.

x Egy szaktekintély levele. Dr. Ló­
ri nczy Ferencz nyug. miniszt. titkár, gyakorló 
orvos, a „közegészségügyi kalauz“ szerkesztője 
s a „magy. községi és körorvosok orsz. egylete“ 
elnöke 1897. jan. 14 én kelt levelében igy ir 
P. Acs Albert székesfehérvári gyógvszerész- 
hez • „Igen tisztelt uram ! Kitűnő piluláit én 
úgyszólván naponta rendelem s igy legjobb 
voina a kőzetemben levő Jármay és Hubay- 
féle gyógyszertárakba is beadni, A vidékre is 
sokaknak ajánlom, mert lelkiösmerctes meg­
győződésem szerint jobb náluknál sehol a 
gyógyászat terén nem létezik Tisztelettel Dr. 
Lőrinc-zy.“ (Lásd e lap mai és folytatólagos 
hirdetéseit!)

— A háziasszonynak sok bajt okoz, 
Poloska, moly, sváb és a többi féreg. Pedig 
kiirtja őket könnyedén a D itrichstein 
féle poloska méreg. E ezégnek lapunk mai 
ssámában közzé tett hirdetésére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét.

— „Biztosítási es Közgazdasági La­
pok“ 3 nagy pályadijat tűzött ki a követ­
kező kérdések megoldására : 1. Mik legyenek 
a bizt. akadémia tantárgyai ? 2. Az állami 
vagy kónyszerbiztositás előnymi és hátrányai, 
3. Á kötelező baleset biztosítás szükséges vol­
táról. A lap ma az egyetlen szaklap és liiva 
talos közlöny Magyarországon.

x T. olvasóink figyelmét f elhívj u le 
Schneider József hírneves resiczai gyógysze­
rész mai hirdetésére.

x I fivatertesites. Hogy milyen Ízléses 
és kényelmes az idei nyári divat, arról meg­
győződhetünk XV einer Mátyás minta- 
gyűjteményéből, E legelsőrangu divatámház 
tulajdonosa beszerezte a legszebb és legdiva 
tosabb újdonságokat, melyek közül felemlítjük 
minden szinti pongis, angol, zefir, voile sib. 
rendkívül olcsó kelméket, melyek moshatók, 
könnyűségükért pedig legalkalmasabb nyári 
viseletűt képeznek — (Egyébiránt lásd a mai 
hirdetést.)

x Senki se mulaszsza el kísérletet 
tenni a világhírű „M a y p o 1 e Boa p" an­
gol festő szappannal, hogy egy kevés forró 
vízzel 15 perez alatt megfessen utczai ruhát, 
nyári toilettet. batiszt, gaze, satin, croton, se­
lyem, bársonvkelmét, szalagot, csipkét stb. A
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festés színtartó, nem fakul, méregmontos. a 
szövetet nem rontja, az eljárás oly egyszerű, 
mint a közönséges mosás, bárhol, a legele­
gánsabb bolyon is eszközölhető, mert semmi 
piszkot nem hagy és som a kezet, sem az 
edényt nem fogja.

Lázadás Nádudvaron.
Nádudvaron pünkösd másod napján vé­

res szoczialista-lázongás volt. Draveczky 
Lajos asztalos, E rben János czipészlegény 
és Fonó Sándor újságkihordó mint a deb- 
roczeni szocziáldemokrata-párt kiküldöttei 
megjelentek Nádudvaron és jövetelüket levél­
ben előre bejelentve, kitanitották elvtársaikat, 
hogy ottlétük alkalmából gyűljenek össze tit­
kos "értekezletre, a melyen helyzetüket fogják 
megbeszélni.

Hétfőn reggel Bunkóczy kubikos házánál 
százával gyülekeztek össze. Egyszerre megje­
lent Nábráczky főszolgabíró, a ki szét­
osztásra bírta a tanácskozókat, de az izgatú- 
kat kihallgatásra maga elé idézte a község 
házához. A tömeg elkísérte Draveczkyéket és 
tiltakozott az ellen, hogy kiutasítsák őket. 
Hiába szólította fel őket a szétosztása és 
hiába küldtek kilcncz csendőrt a tömeg közé. 
Kiáltoztak, lármáztak :

-- Le a zsidókkal 1 Le az urakkal !
Mások ismét ezt kiáltozták :
— Lőjjcnek össze bennünket, itt vagyunk !
Azután hirtelen tégla- és fadarabok re­

pültek a főszolgabíró és a csendőrök felé. 
Egyeseket leránczigáltak a lóról s o közben 
egy csendőr meg is sebesült Erre kétszer 
egymásután lőttek a csendőrök.

A lövések után egy pillanatra csend tá­
madt. G a r a i Antal holtan rogyott össze és 
körülötte feküdtek a sebesültek : B e k e La­
jos, a kinek tiz tagú családja van, _ C s o m a 
Józsefné, egy fiatal menyecske, a kinek mind­
két lábát keresztül fúrta a golyó, továbbá : 
K u k i k János, a ki a vállán, Molnár 
Márton a karján, Kovács Gábor az arczán 
és Kiss Imre a lábaszárán sérült meg sú­
lyosan. Piros András és mások golyótól, 
kardtól könnyen megsebesültek.

A lázongok csak akkor oszlottak szót, 
a mikor a püspök-ladány, csendőrök is meg­
érkeztek. Debreczenből kimentek : 11 ás ó 
alispán, egy század gyalogság, s egy század 
lovasság, az ügyész és a vizsgálóbíró.

A debreczeni három szoczialistát, kik a 
lázadás okozói voltak, kedden 1 >ebreczenbe 
hozták.

A nádudvari nép látszólag lecsfilapuit,. 
A községben egy század katonaság, csendőrök 
és lovasság tartózkodott H a r s á n y i Gusz- 
táv vizsgáló bíró huszonegy lázongót tartóz­
tatott le A lázongásban agyonlőtt G a r a i 
Antalnak h a t gyermeke maradt árván. 
Huszonyolczan feküsznek sebesülten, ezeknek 
legnagyobb része családapa- Mikor a csendőr­
ség először lőtt. nem a tömegre czélzott,_ ha­
nem a levegőbe. A nép erre még erősebb 
téglazáporral feleli s egy csendőrt megsebesí­
tett Ezt követte az újabb lövés, a mikor Garai 
holtan rogyot össze, három ember életveszé­
lyes sebet és liuszonnyoícz könnyebb sebet 
kapott.

A nép erre kaszákért, kapákért, fegyvere­
kért futott s ha a püspökladányi csendőrsóg 
id 'jókorán meg nem érkezik, a lázongás ki 
számithatlan mérveket ölthetett volna.

A csendőrség a tömeget szétverte s_Náb­
ráczky főszolgabíró táviratilag értesítésére a 
katonaság is megérkezett, mire a nyugalom 
helyreállott. A nádudvari mezei munkásoknak 
nem volt okuk a lázadásra, mert a 37.000 hol­
das nádudvari határon rendesen találnak mun­
kát és jelenleg a kaszálásért nyolcsvan kraj- 
czár napszámot kapnak

Az aratóknak harmadába tengeri töld 
jár ; csakhogy most azt követelik, hogy a 
gazda a tengeri termést a harmados házához 
szállíttassa. Azt beszélik, hogy a sebesültek 
közül sokan elbújtak, mert a büntetéstől fél 
nek. A huszárok másnap Debreczenbc vissza­
jöttek.

Irodalom.
A logillatosabb minden rozsa között

a pünkösdi rózsa és a legtartalmasabb szép­
irodalmi lap ma Magyarországon a V a s á r- 
n api La p o k, melynek főszerkesztője, 
Beniczkynó Bajza Lenke a kedvelt 
és népszerű regényirónő, szerkesztői : P rém 
József“ és M i s k o 1 c z y Henrik. E lap pün- 
ködi száma busznál több jelesen megirott 
czikket és harinincznál több gyönyörű képet 
tartalmaz. E számban következő kiváló ne­
vekkel találkozhatunk: Z ilár József, Beniez- 
kyné Bajza Lenke, Rudnyánszky Gyula, Szöl- 
lősi Zsigmond, Szabolcska Mihály, Csávolszky 
Lajos, T h a 1 y Kálmán, Varsányi Gyula, 
Katona Imre, F a r k a s Ernőd, Jő a m- 
p é r t, h Géza és még ezeken kiviil a szer­
kesztőség minden beltagja irt kisebb nagyobb 
ezikkekot. A „Vasárnapi Lapok“ minden mü­
veit családnak nagy szellemi szórakozást 
nyújt. Előfizetési ára egész évre 8 frt. félévre 
4 frt, negyedévre 2 frt. Tanítók, állami és 
városi hivatalnokok kedvezményes áron kap­
ják. Mutatványszámot szívesen küld a kiadó 
hivatal. Budapest, I\r. Újvilág u. 25 szám.

Gyilkos anya.
A Polgár András fáié hizlalóban la­

kik egy Fodor János nevű öreg, világtalan 
ember feleségével s 19 éves szép leányával 
Sárával.

Fodor Sára kefegyári munkával fog­
lalkozik s itt ismerkedett meg esy fiatal le­
génynyel. a kivel hosszabb időn keresztül sze­
relmi viszonyt folytatott s a viszony következ­
ménye egy gyermek tett.

nit alatt a leány kedvesével szakított s 
egy szabó segéddel barátkozott meg, a ki mit 
sem sejtve, házasságot ígért a leánynak s már 
a jegyváltás is meg is meg volt.

j\ leány hosszú ideig palástolgatta bűnét 
s a mikor a gyermek május 2'3-án megszüle­
tett, óvatosan elrejtette a jegyese elől, nehogy 
ez a miatt ott hagyja őt.

Lengváriné bába asszonyt is csak 
a szüléshez hívták el s előbb sem később 
soha többé állítólag azért mert a gyer­
mek nagyon erős s egészségesnek mutat­
kozott.

A kis ártatlan csecsemőt négy napig 
dugdosták el a vőlegény elől s a mikor 
annak közeledését látták, a leány anyja 
a szegény porontyot a disznó­
ólba vitte ki.

Négy nap múlva a gyermek 
hirtelen meghalt.

A dolog nagyon feltűnt az ugyananazon 
udvarban lakó Tóthnónak s elmondta a 
tapasztalatokat dr. Szentpályi Báni me- 
zőrendörsógi kerületi orvosnak, a ki viszont 
a mezőrendörségnél tett az esetről jelentést, a 
hol Szentpétery Ferencz rendürtogal- 
mazó hallgatta ki a bűnös anyát s nagyanyát.

Mindketten erősen tagadtak s azt isye 
keztek mindenáron bebizonyítani, hogy a gyer­
mek természetes halállal halt meg.

i\. rendőrség azutan az iratokat áttété a
királyi ügyész -éghez, a hol tovább folytatták 
a vizsgálatot, a melyben pénteken az érdekes 
fordulat állott be, hogy a kir. ügyészség elren­
delte a gyermek holttestének ex­
humál ását.

Pénteken délután ejtették meg a péterfia 
utczai temetőben az exhumálást s a meggyil­
kolt csecsemő belét vizsgálat czéljából feikül- 
döttók Dr. Perli kulié miivegyószhez Bu­
dapestre.
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krtól — 44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá- 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
52— krig. Közép (páronkim 220—260 ki gr. ^ ú re g e t o. (Rendőrhöz ) Bot-sáson el 
súlyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű j hallja! hát nem látja, hogy siket-néni 
(páronkim 22U ki,grig terjedő súlyban( —47— ! vagy°k ? 
krtól 48 krig.

.-'értés létszám : 1897 évi junius In 
6. napján volt készletben : 26.470 darab 1897 
évi április hó 26. napján íeJhajtatott 709! 
drb 1897. márczius hó 25. napján elszállitt.i

Ingatlanok forgalma.
— A dobreczeni kir törvényszék telekkönyi osztá­

lyánál. —
1. Debreczen szab. kir. város iskolai 

czélokra megveszi Kornhofl’er Józsefné, Ra­
detzky Anna 1 held 118 □ öl területű ho­
mokkerti szellőjét 7000 írtért.

2. kolm Adolf megveszi Bignió János 
2 hold területü esigekerti szántóföldjét □ ölen- 
kint I írt 50 krjával. összesen tehát 4800 
írtért.

■). Dr Fejér Fcrenez ügyvéd halápi 
kaszállóját megveszik Jobbágy János és nejei változatlan 
Gyulai Róza 2450 írtért.

4. Dr. Kálmánezhelyi József ügyvéd meg­
veszi Kis János 3322. sorszáma házának s 
ujosztásu földjének ez utóbbit illető felerészét

450 írtért. „ - ------ .. u
5. Gebei Józsefné, Oláh Sára nyil-utczai 7 m , ,uzaüEjf hozatott <0 i kgr. I. rendit peteg y

3D95 sorszáma házát megveszi Barta Jánosnéj 7'00’ !! v‘ 1 oLl 1IL '■ 5- „_n , ,
Rozs, piaczra hozatott oO kgr, I. rendű

5.60, II r. 5.55, Ili r. 5.40

A türelem folytan.

Megokosodott.

tett 591 drb. 1897. márcz, hó 26. napjára maradi 
! készletbe.) 2658> erb. Hizotisertés forgalo::

Dcbreczeni piacz.
Június 8—9.

G a b o n avás á r.

— -\lár nem jársz a spiritiszták közé » 
— Nem én.
— Miért nem ?
— V mióta meghalt az anyósom. min­

dig félek, hogy még megjelenik a szelleme.

Helyes válasz.
Tanár: Ha éjjel felkeltik és beteg­

hez hívják, mi lesz az első kérdése"?
Orvosjelőlt: Hogy hol lakik a

Bakó Zsuzsámat 1200 írtért.
6. Magyar Róza. özv Ungváry And­

rásáé Kossuth-utczai 55. sorszámú házát eladja a r m 6 rrS’ m hozatott 900
Móricz Fcrenez és neje Keresztessy Erzsébet- rendutb40’ 11 '' 6'f- 1 V'J>-25- 
nek 16000 írtért. ' ' Árpa, piaczra hozatott 720 mm. I.nek 16000 írtért.

7. Kis Jánosné, Oláh Zsuzsanna 8958. 
hrsz. ujosztásu földnek őt illető felerészét 
eladja Kis Gábor és neje Sarkadi Juliánná 
nak 200 írtért.

8. Balogh István, Balogh Juliánná, mint 
kiskorú gyermekei gyámja megveszi Balogh 
József, mint kiskorú gyermeke gyámjának 1 
nyilas elepi tanyaföldjét 1800 írtért.

9. Iij. Jánki István köteles-utozai 2798. 
sorszámú házát megveszik Monori Sándor és 
neje Szőllősi Erzsébet 1900 írtért

Turfon.
Ketszeies, piaczra hozatott 900 mm. 1. Egy fiatalember szerencsét próbálva

I valahogyan jegy nélkül bejut az öt forintos
lpn ,, * ............— - rendüj tribünre, a jegyszedő azonban mihamar rail a
460, II r. 4.00, III. r, 450 ! csípi s kérdőre vonja :

Zab, piaczra hozatott 720 mm. I. rendű. ' — Hol a iegy'?
5.70, II. r. 560, III. r. 5.50. J — Jó helyt.

Tengeri piaczra hozatott 980 mm. ó-ten-j — Kérem látszólag hordani, különben
geril. rendű . , II. r. . , II. r, .—. kénytelen leszek önt kivezetni.
Ij tengeri L r. 3.90 II. 3,80 III. kr. 3.70. | A fiatal ember ott hagyja véglegesen a 

Köles 5. , 4 J0. 4.80. jegyszedőt s indignálva ennyit mond ;
Kolcskasa 13.—, L. oO, 1—00. | — Csak tán nem hcnc-zegek vele.
Burgonya 2.— 1.80 1.70. j _
1,.n1 ’i c,z.i. á í,u,c zi k k o k : A kaszárnyából.
100 kilónként : Bab feher 8— bab sárga |

K á B 1 á r u r V suta k. Magából Goldeje Szőllősi Erzsébet 1900 írtért - ™ MiUllCTu • ÜÍUJ oao sarga; . ,
10. Szűcs Györgyné, Kőrizs Erzsébet 7;P° burgonya 2 00 só darabos 11.80, só da- K a p 1 a ru r Csutak. Magából Gold- 

Szücs Erzsébet Vas Gáborné, Szűcs András’ ^ ''f;30' d', zs‘r 62~64 H széna I. rendűi stein egészén jo katona volna, ha egy kicsit 
■ ’ ’’ 2.20, II. í'. 1 80 III, r. 1.60, szalma I. r 65 csinosabb es elegánsabb volna.

írt II. r. 52, szalonna sós 58-60 írt, szalonna i , Goldstei n. Minek volna az, káp-
Szücs
István
Nagy
fórért.

Budapesti ganonatozsde.
ürít* Jcz&fct tndaiiepti terminyl/izomáuyi ezég

Juliánná, Sipos Dánielné és Szűcs-,-. ,, . . ro
ujosztásu szántóföldjeiket megveszik vV ' Vn0-’ szalop.na s°s öl8- GO írt, szalonna 
Sándor és neje Bakó Juliánná 49(1 soban ^J- Irt haj 58—60 írt, juh túró 57— Jar

“ szappan 21.oO Irt, aszalt szilva 20— írt, borsói
------  18.52 írt, lencse 20.50 írt, rizs 18 fit, pirszén I

2.00. salgótarjáni 152, szalonkőszén 185, árpa 
; kása 17.-18.—35.

Kilónként : Árpakása 14 36 kr aszalt- 
. szilva 22 kr, asztali dara 17 kr burgonya 3 

kr , borsó szepességi 18 kr., szatmári 18 kr 
: bab fehér 10 kr. sárga 10 kr, disznó-zsir 64,
I ezukor 46, irós-vaj —. írt — kr, köleskása 
I ló kr., lencse szatmári 24 kr, szepességi 26 

kr, liszt Nr. 1. kr, Nr. 2. 14 kr, 3. l3l/2 kr 
Nr. 4. 13 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 12 kr, ol

Debreczen, junius 10.
Készáru 10 drágább.

Őszi búza . . 7 Jg —7.80.
Tavaszi bűz« . . —.----
Május—júniusi . . . 8.29—8.30.
Őszi rozs . . . . G 08—6.10.
Őszi zab . ... 5.97—5 99.
Májusi Tengeri . . 4 01 — 4 02.
Juh—aug. tengeri . . 4 02—4 03.
ísrtóspiacz. nun« e * i-á ó o a n y a 

1S97. junius 8.
Magi ar elsőrendű üreg nehéz

paronkint 320 klgron felüli súlyban (------
krtól — kng. Öreg közép (páronkim 300
26) kgr. súlyban)--------krtól---------
klgr. Fiatal nehéz (páron — 220 klgron fe­
leli súlyban) —54 krtól 55-----árig. Fiatal kö-
tep;paronkint 251 320 klgr. súlybani —54 
?.rtól 55 krig. Fiatal könnyű (paronkint
250 kigrig terjedő súlyban) — — krtól------
krig. II. Magyar szedett: Nehéz (pá- 
rcmkmt 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
-53 krig. Közép (páronként 220—280 kgr 
súlyból) .44 krt —.— —45 krig. Könnyű : 
paronkint 220 kigrig terjedő súlyban — —43'

Nincs nekünk elég tábornokunk ?

Koldus
— Kérek alamizsnát.
— Magának nincs engedélye koldu­

lásra.
— Volna már nekem, de a rávalót kell 

összekoldulnom, addig nem kapom meg.

Lakadalom után.
—, — — — ..., , — No, hogy mulattak a Miksa lako-

I yasztott vaj_80 kr, só darabos 11 kr, darált! dalmán ?
— Nagyszerűen Még a menyasszony is 

verekedett.
I 12 kr, rizskása 15—36 kr, szappan 22 kr, sza­

lonna sós 60 kr, sótlan 60 krajezár, kávé 
I 25 frt —kr.

Halpiaczon.
— Friss ez a kárász ?
— Persze, hogy friss.
— Hát minek van megsütve ?
— Hogy el ne szabaduljon.

Találó hasonlat
— Olyan a kvóta, mint a reggeli nap.
— Miért ?
— Emelkedik a hegyek fölé.

romát.

Vendéglőben.
No jó lesz már, eressze már a gallé-

— Igenis kérem alásan, de még nem 
tetszeti fizetni.

Tromf.
A. Hallja, B nr a maga füle napról- 

napra hosszabb lesz.
B. Az ám ; ha az én füleimet s az ön 

eszét összetehetnők : micsoda egy szamárfej 
lenne abból !

v- , " —^—M— m—fin niae
»Hr.»kUr«“«, h°“i' ml*”rí"' «■‘“W-M-l- H> «-W k-t «•)«
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8IEME? ^5 villáimilágitási és erőátviteli gyára. I
Í Gjárt Gép : Külső Vaczi-ut 54. szám. *

1.1 yálihlják : villámvilágitasi és erőátviteli, távbeszélő (telefon), vasúti váltó biztosító és tűzjelző telepek berendezését Szállítanak 1 
I "1Zme!"° " ’ V ‘H>0S viza Has jelzőket merő eszközöket, u. m. galvanométereket stb. izzó tempókat, széngyertyákat stb. Ku öuösen ti-vG- 1

I „iüjl í, “ v ,roíl.Uí e’ 6 ! v,tá8, ás gaz-a. kombinált lámpatestek valamint minden villamos berendezésekhez szükséges - I czlkkeK dus valasz ekban vannak . költségvetések es Hvi ágoain.sok dijtaiauü és khsz-éggd szolgái útnak. 9' 1

*'-* •• «t'-3WP--i»4.üT-r#Vw.. :,,.K
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fest minden 
azinben és ár- 

II) «latban

„DEBRECZENI LAPOK6 1!

Ä KtZ Ä FESTES UTAÜ
MAVP0UAL yls rtS'ÍEKKtl

~ M

M.

»:

MM 6s PEST EGYSZERRE
KEZfT NM\PtSZ^ir.

Ez a világhírű szappan 15 perez alalt egy 
kevés forró vízzel ruhát, blouzt, gallért, selyem- 1 
szövetet, bársonyt, satint, cretont, halasztót, gazét,1 
inget, harisnyát, zsebkendőt, keztyüt, szalagot, t 
csipkét, stb. bármilyen színre fest ; minden ruhát - 
újjá varázsol : a festés színtartó nem fakul mé- •: 
regmentes, a szövetet nem rontja. Hg) dib -IO 
kr (írkefe 50 kr.) ez egy női blúzra elég. — ; 
Minden darabhoz használat utasítás van mellé-. 
kelve.
gttF Szabadalmazva az egész világon."^® •

mruinu, Liumvuu ^ 
Vezerképviselőség' Osztrák Magyar Monarchia, ^ 
Balkánállamok. Török- és Görögország részére : g.é

SONNENSCHEIN LIPŐT I
Budapest, Arany Janos utcza 15. sz. 0

S Kapható. BENYÁTS EMIL czegnél.§íí|
•i Lv'" i*í.' Vi A'Vá,"'jK"í'l\

:*3iÜ^3~5

wrAagaaaBflanaBWBma^aaMBMaaMiaB^BMMMMMBMaaBBMBiMMaBa» m
í Kéretik a t. olvasó e hirdetményt kivágni, eltenni 
* és ösmerőseinek alkalmilag ajánlani !

Verszegényseg, higvérüség, sápkór el­
len, továbbá kezdődő tüdővésznél, szóval 
azon esetekben, hol a vérnek bőséges - 
tóse és vastal íalináuak fokozása a fő ezé , 
ez idő szerint a legczélszerühb gj ógy- 
szer az :

Ács-fél© (ezukr.)

Vas-mangan peptonatlabdacs.
Előnyei abban állnak más készítmé­

nyekkel szemben, hogy legkönnyebben 
bevehető s nem romlékony, mert ezukor- 
réteggel van bevonva. Ép ezért a fogakat 
sem támadhatja meg, mint a többi vas- 
készítmény. A gyomorban legkönnyebben 
oldódik és legkönnyebben assimüálódó 
vegyület ; ép ezért az egyedüli vaskószit 
mény, mely nem okoz gyomor terhelést, 
sőt az étvágyat, fokozza. — Hogy meny­
nyire biztos hatású, arról eléggé tanúsko­
dik a számtalan beérkezeti köszönő le­
vél és úgy az OPVnsi mint a gyógyszeré­
szi szaklapok ösmertetesei.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban. Egy 
üveg (50 labdacs) tiO kr.
Előállítási hely és szétküldés! raktár egyedül:

luuij
(Gróf Zichy-ház.)

Innen 2 írtnak előzetes beküldése mellett 3 
üveg (legkisebb postai szállítmány) bárhová 
franco szállittatik. Ez egész kúra gyermekek­
nek, fél kúra felnőttnek 4 fii, beküldése után 

^3 7 üveg franco. Teljes kúra felnőttnek.

AVEIINlün MÁTYÁS
DIVATÁRU HAZÁN AK

Budiméul. VI, Andrássy-m szám

Kivételes nyári divat árjagyzéke.
Selyin Ív.

Bougis japonai mosható 50 ctm. széles vemekszép uj mintákkal 78, 88,98,
1.05, 1.25. T.45 kr. ----

Nyers selyem mosható 50 ctm. széles sima és szép kis mintákkal 55, 75. 85 kr. 
Fekete lyoni selyem sima és uj brocat mintákkal 50 ctm. széles 8i.~Tis, 

1.05, 1.15, 1.25, 1.45. 1.65 és feljebb.
Mosó szövetek.

Angol mosó ajour batiszt................................................ 18, 25 és 48 kr.
Franczia ajour batiszt tiszta fehér és színes mintákkal 24. 48. 55, 58, 75 ,

80 kr.
Jó mosó voilok................................ 18, 22. 32, 35. 38 és feljebb.
Lawn Tennis liánéi meglepő szép ... 24 kr.
Franczia ruha saiin .......................................................................42 kr. mtrje.
Angol zephir csikós és koczkás tiszta ezévna 80 ctm. széles 55, 75, 90 kr.

Gyapj ti és mohair ível mék..
Angol nyári szövet a legújabb sziliekben. 30, 38, 45. 48, 55. 65, 7 ) kr . 

és feljebb.
Franczia újdonság, tiszta mohair grenadie 120 ctm. széles 95, 1.40, 1.75 kr. 

kr. és feljebb.
Utazó ruhára alkalmas angol genre tiszta gyapjú-szövet 120 ctm. széles 

95, 1.15, 1.25, 1.30, 1.50 és feljebb.
Saját érdekóbon kérjen tehát szükségleteinek fedezésére minden t. hölgy ezen

minta-gyűjteményből, melyet ingyen és bérmentve küldenek meg.

m

'y"m*■■*.*>*•■■ww.'ft.t v-: — :.v ■ : .MSitiy -X .--<

POLOSKA-IRTO-SZER.
Iliért ?

a csász. és kir. szabadalmazott D trichsteizv 
féle

POLOSKA-IRTO SZER
kipótolhatatlan a maga nemében s ed­
dig még mii.den verseny daczára nem 
voltak kép'aek ily hatásos rovar-iró- 
szert feltalálni, mely egyszeri haszná­
lat után is a pi'oskát petéivel egy ütr 

rögtön e’pusztitja.
Ára üvegenként ecsettel 40 kr.

Sva 1) é
773 kr.

A/.éli,
mert mind a mellett, hogy a fo. vidék 
a. Poloskán és petéinél rögtöni pu-zti- 
úíst okoz, dac ára annak bútorokban, 
s dyern, goblaiu kárp tokban vagy 
egyéb szöv lekben semmi pecsét nyo­
mot nem hagy hátra, mint az más 
szereknél, eddig előfordult, nem lob­
banékony, sőt orvosi kimutatá-- :e- 

rint a szoba levegőjét tisztítja 
1430 kr Gummifecskendö 40 kr

m us/aka-irto-por,
Feltétlenül biztos hatásii 1 doboz I frt.

Valódi padi« vias/.k 
Vaillo olaj laUfestek

Megrendelések utánvét mellett pontosan eazközö telnek’.
mnunisTEjv mór,

Budapest, VII. leer. IkT yár-utcza 3^ szám. 
Elárultok kerestetnek.

2 k'lót doboz fit) kr. 1 kilós dob z 1 20 kr. 
I doboz 1.20 kr. ecset hozzá <>() kr., bO ár.

»oeeeas*
WÄftV'SPöWvÄRüAöflUV.VXtria.TitiUBCBHBhatf «WKrA-lKtiVV '=Y.r.WiíM*t2í>YiM'..
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Pántlikagilisztában es gyrmorbajban szen­
ved az emberiség fele része.

^ A szenvedő emberi­
ség vigasztaiásara 

és segélyére !
K k a galandf egb<-n és 

gyonorba btn m en- 
'e nek!

n Pántlika giliszta
.‘ejeatel es gyomor- 

táj
» páfrany-tokocskak él- 

al fá dalom né kii . ját- 
állás meíe t, a legrö- 
’ ide bb d . a stt fi er ez­
alatt) tejese;. elhfljtatik
Egyedüli valódi kap - 

ható :

Schneider József
uy gyszprés-. nél,

Resiczan. fó utcza 3.
(Délmagyarorsz g)

Ve djt gy. í z i ki tinó gv gy
- - ísjclalim n> 1 űii, gyors es biztos ereclirénYéer- 

j tállés nyufaök. Kim árt la a ; ánt ikágihsz a- 
férpg rttf if jeli n. A z életkor m gielölei ei . — 
Törvényesen védve. Egy eredeti doboz pinlos liasz- 
íalaii uia itassa) a be - és lü.lölo részére frt 3 50 
j.osIai utál vettél vagy a fenti összegnek előre való 
beküldésivé A pántlikig]] szia tiinetii a küveike1- 
zík fáz act baivái) sárga, bágyadt tekintet, kék 
ezen karikák, escváiycdás éli yálkáscdás, bevont 
r3(lr> / bu1 g livy.py tálán? ág. fe.váltva
moh' éiTágjgyal, gyakori rosszuilét vagy e en 
(ju.ások és szetülés lédig él gycmoi nál,' egy gom­
bé.)) g lelEzal.í-sa egész a nyakig, reálösszeg)ülim- 
les. te t tnegéltgadásá, gyoaorsav. gyomothév, gye. 
ieilöítfís. l e ge rcc. Lengergetés, hullámaié ii moz- 
t.asok, uur izivó 11 jdalmak ét szúrások a belek­
ben. sí.ide bogát, a vei ke rúgás rendi tlei ségei 
kü.i nősen nőknél, gyakori vélet énül beáll í< fájás 
a lnskemcriégra való hajlana életuniság és a ha- 
ár óhijfáía Továbbá irt nn'nden g. ógysier kati- 

l a ó S, ntalickecskék batásukl an itJii}n.uJh8Va- 
íok. tyiisin ts 1 iztesen eyfgyitanak neknti és 
üiakusi e, yengüit féifieröt, hegyese oly ásókat 

yasekit rdined és uraknál befscskendezés Lel­
kűi így ecloz áia 2 írt ■' * kr. Makacs 1 aj ellen 
egy col a r< tg 4 :jt A ind egyei ül valócian kaphaió
Sehne.ü r J. gyrgyszeresznel Resicztn fc u 3

(L'e.m; gy áiorsíóg )
Milliói tetegi ek segített narez a szer 

itt még ki plató a ii-gjol b isi álon tg (részege ég) 
elb ni ízei, 5 üveg éra 2 Irt. öreg bajnál 4 fit

4 arany-. 18 ezüst érem. 30 disz- és elismerö-okmány

K wizcla -féle«s|
korneuburgi marha-táppor.

Álla terve? i diätikai szer lovak*, mar­
hák- ('s juhoknak.

Több mint 43 ev óta a legtöbb istálló- 1 
ban használatban étvágyhiánynál, rósz ) 
emésztésnél valamint teheneknél a tej | 
javítása s a tejelő képesség fokozása j 
ozeljabol. \

% Egy doboz TO kr, 
fél dobozzal 35 kr,

KITÜNTETVE: az 1896. ezredéves orsz. kiállításon a kormány áltál állapított
MILLENNIUMI ALLAMI EREM“ niel,v-1---------------------------------------  ---------------------------------------------- ------ --- ,

mely magas k itiintetésben a hangsze r-csoport összes versenyzői közül kizárnia»
csakis ezégünk részesült.

Teljes

1^6
jB&JSSgF*_
ipiTAsaArtLh:v-j'

JBfm m
zenekari f< 

szerelések
a lepjutányoiabb telt r. .ek mellett

Dalárdái ütenytotok
Diiivf szí kivite bfii.

Dalárda! accord-jelzők.
és a

5-fj-K'JI ' i íri,■//, -: -... ■’
mmmr

CHICAGO
Collage Organ-Co

világhírű amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise­
lői és egyedüli fö- 

elárusitói. 
Varam int snjat 

gyártmányú minde­
nütt elismert

- PS

harmoniumok
a b gdusabb válasz 

tokban.

Zrnekrpacziíások áltál leg­
jobbaknak elismert czim- 

balmok.
Községi és tornászát! dobok 

jutányos árban.
A Rio'S X.

Harmonikák
kitÜllO fcPTltfc.pl

2 frtíól 3, 4. 5 6. 7, 8. 10 frt
es feljebb.

Különlegességek aczelhangu zenekar 
harmonikákban.

Magyerorszóg egyetlen és első 
harmonikagyara.

Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet eljátszani zeneismeret nél­

kül az Ariosán.
1. sz. Ariosa..........................................frt 18
1J4 „ ■, aczélbanggal . . , frt 21
2 - „ kettős énekhsngckkal 36

aczélsipjal , . . . frt 28
Az érezjá ttklapok darabja . br. 50

STEBNBERG A RMiN és TESTVÉRE
-sász. és 3sir. £ zab. hengezer-ipar 

Pudatypsí ' xzrr lt.e,laS3«bb hangsiter-gy«ra f
Képes árjegyzék: a, Lbn.rTikalinKerePe&Í-Ut 36. szám. í
egyel, hangszereken], miit heqetii'k fuvolák 8 rUmu*?”1 u'mi7y A1 er zeneié diai ta, gyakred : c) az összes E 
ingyen és bérmentve Átje i v. í i, 11 mok' C2ljerak. harmoniumok, zongorákról stb, vidékre i

g r. -pL • .. .V ; '.! J 1 mUé!e hangszerről I na, tátik az árjegyzék. I
llaan--------—^er.deylesol<ntk zenélő automaták. I
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YA etymitívui**
F„fV«,vvjí.jE-., Uz- 

^ ‘ Ru; jjrfmvii ^
ál & rí<

filDMznzV:
:^prc.\

Ci;T,yj ^ alódi vsak a lenti védje gy 
^ S‘,vel vs kapható minden gyógy- 

szertárban és drogua-kereske­
désben.
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Eöítibiríokoteok fií^> vim íh1 !
A közeledő (t®

FöraklAr:

Kwizda Ferencz János
os. t's kir. osz.tr.-magyar és 
román kir. udvari száílitó ke­

rületi gy ú g y s 7. e ró s znól.

c S1:PLESI II»ÉN Yl
v alk,1,UfSésőíe5|-fil?n-‘l i,jí',,,liiuf cs®Ptögépek és kazánok enzdaságos és előnyös í 

luteseie Kiilonosen alkalmas l$ir-áJ«.li sajószentpéteri ;

7 cl akea. cs, plési és
Ife.

■mm • Kir Korneuburg,
Becs mellett.

ff

-ír*.
S

■ 9kSj»Aei at.";-
V, tiY».- . ,'v- S'-:

U eb rév

^ melt eb evek pia a t. gazdaközönség körében közkedveltségnek örvendenek, fi 
ár lvvairitra készséggel szolgál a lepju'ányo : l,h árajánlat:al a //

2v£ag'T:'-n x általános kőszén'o^nya
k<> részvény-társulat.

_ Vezerkepviselete : HEVESI GYULA urnái Debroezen.
y 1 ^ - ■" 7 ' "7 7 -...A', -. ../»A- . ; _ r é'- ”

zcn lhll,> Nyomatott Kutas! Imre könyvnyomdájában.


